
 

 

ACTA NÚM. 10/2023 
 

SESIÓN CONSTITUTIVA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO, 

CELEBRADA EL DÍA DIECISIETE DE JUNIO DE DOS MIL 

VEINTITRÉS 
 

============================= 
 
 En la ciudad de Zamora, siendo las diecinueve horas y cinco minutos del día diecisiete de junio de dos 
mil veintitrés, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 195 y 196 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de 
junio, del Régimen Electoral General; en el artículo 47 del Reglamento Orgánico de Funcionamiento y Régimen 
Jurídico del Excmo. Ayuntamiento de Zamora y el artículo 37 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, y al 
efecto de proceder a celebrar la constitución del nuevo Ayuntamiento de Zamora, a la vista de los resultados de 
las Elecciones Municipales celebradas el día 28 de mayo de 2023, para la renovación de la totalidad de los 
miembros de las Corporaciones Locales, se reúnen los señores Concejales Electos que son los que más 
adelante se señalan, asistidos por el Secretario, que da fe del acto, en sesión pública con carácter extraordinario.  
 

Constituida la Mesa de Edad y habiéndose tomado las medidas precisas según dispone el artículo 36.2 
del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por 
Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, se da cuenta de que tanto la Secretaría como la Intervención han 
puesto a disposición de los Sres. Concejales Electos la documentación referente a los justificantes de las 
existencias en metálico y valores propios de la Corporación depositados en la Caja Municipal y Entidades 
Bancarias, e igualmente la documentación relativa al Inventario de Bienes y Derechos de este Excmo. 
Ayuntamiento para su comprobación, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 33.2 del Reglamento de 
Bienes de la Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 1372/1986, de 13 de junio. 

 

Sra. Rivera Carnicero: 
 
Conformada la Mesa de Edad, recibida el Acta de Proclamación de concejales electos de la Junta Electoral de 

Zona, ésta arroja el siguiente resultado: 

 

Número de electores: 49.353 

Número de votantes: 29.609 

Número de votos a candidaturas: 29.091 

Número de votos válidos: 29.380 

Número de votos nulos: 229 

Número de votos en blanco: 289 

 

Número de votos obtenidos por cada candidatura: 

 

Número Candidaturas Votos obtenidos Número de 

concejales electos 

En primer lugar Izquierda Unida (IU) 11.029 10 

En segundo lugar Partido Popular (PP) 8.407 8 

En tercer lugar Partido Socialista Obrero 3.872 3 
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Español (PSOE) 

En cuarto lugar Zamora Sí (Zsi) 2.930 2 

En quinto lugar Vox (vox) 2.329 2 

Resto de formaciones 

políticas que no han  

obtenido ningún 

representante municipal  

------------------- ------------------- ----------------- 

 
   

Sr. Novo Espiñeira: 

 Y han resultado proclamados electos los siguientes candidatos: 

CORPORACIÓN 2023-2027 (LISTADO DEL ACTA DE PROCLAMACIÓN) 

 

NOMBRE Y APELLIDOS 

 

PARTIDO 

FRANCISCO GUARIDO VIÑUELA IZQUIERDA UNIDA (IU) 

MARÍA EUGENIA CABEZAS CARRERAS IZQUIERDA UNIDA (IU) 

MIGUEL ÁNGEL VIÑAS GARCÍA IZQUIERDA UNIDA (IU) 

LAURA DOMNINA RIVERA CARNICERO IZQUIERDA UNIDA (IU) 

MANUEL ALESANDER ALONSO ESCRIBANO IZQUIERDA UNIDA (IU) 

ANA BELÉN GONZÁLEZ ROGADO IZQUIERDA UNIDA (IU) 

PABLO NOVO ESPIÑEIRA IZQUIERDA UNIDA (IU) 

CHRISTOPH KARL ALBERT KASPAR STRIEDER IZQUIERDA UNIDA (IU) 

DIEGO BERNARDO ROSAS IZQUIERDA UNIDA (IU) 

MARÍA INMACULADA LUCAS BARAJA IZQUIERDA UNIDA (IU) 

JESÚS MARÍA PRADA SAAVEDRA  PARTIDO POPULAR (PP) 

MARÍA TERESA GAGO LÓPEZ PARTIDO POPULAR (PP) 

VÍCTOR LÓPEZ DE LA PARTE PARTIDO POPULAR (PP) 

BEATRIZ LOZANO LÓPEZ PARTIDO POPULAR (PP) 

JULIO JOSÉ EGUARAS GUTIÉRREZ PARTIDO POPULAR (PP) 

EVA VICTORIA ARIZA VARA PARTIDO POPULAR (PP) 

DAVID ÁNGEL HERNÁNDEZ BERNAL PARTIDO POPULAR (PP) 

SERGIO DE FUENTES ROMÁN PARTIDO POPULAR (PP) 

DAVID GAGO RUIZ  PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL 
(PSOE) 

MARÍA AUXILIADORA FERNÁNDEZ LÓPEZ PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL 
(PSOE) 

ÁNGEL LOBO ORDÓÑEZ PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL 
(PSOE) 

FRANCISCO JOSÉ REQUEJO RODRÍGUEZ  ZAMORA SÍ (Zsi) 

ELOY ALEJANDRO TOMÉ GONZÁLEZ ZAMORA SÍ (Zsi) 

JAVIER MARTÍN EGUARAS GUTIÉRREZ VOX (VOX) 

FERNANDO LOZANO EGIDO VOX (VOX) 

 

 De nuevo hace uso de la palabra la Sra. Rivera Carnicero: 

 

Efectuadas las comprobaciones de las credenciales, se declara constituida la Corporación municipal. 

 

Procede, en consecuencia, si esa es la voluntad de los señores corporativos, la toma de posesión de los 

mismos. 
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APELLIDOS Y NOMBRE 

 

 

 

1. ALONSO ESCRIBANO, MANUEL ALESANDER PROMETE 
 

2. ARIZA VARA, EVA VICTORIA JURA 
 

3. BERNARDO ROSAS, DIEGO PROMETE 
 

4. CABEZAS CARRERAS, MARÍA EUGENIA PROMETE 
 

5. EGUARAS GUTIÉRREZ, JAVIER MARTÍN JURA 
 

6. EGUARAS GUTIÉRREZ, JULIO JOSÉ JURA 
 

7. FERNÁNDEZ LÓPEZ, MARÍA AUXILIADORA PROMETE 
 

8. FUENTES ROMÁN, SERGIO DE JURA 
 

9. GAGO LÓPEZ, MARÍA TERESA JURA 
 

10. GAGO RUIZ, DAVID JURA 

11. GONZÁLEZ ROGADO, ANA BELÉN PROMETE 
 

12. GUARIDO VIÑUELA, FRANCISCO PROMETE 
 

13. HERNÁNDEZ BERNAL, DAVID ÁNGEL JURA 
 

14. LOBO ORDÓÑEZ, ÁNGEL PROMETE 

15. LÓPEZ PARTE (DE LA), VÍCTOR JURA 
 

16. LOZANO EGIDO, FERNANDO JURA 
 

17. LOZANO LÓPEZ, BEATRIZ JURA 
 

18. LUCAS BARAJA, MARÍA INMACULADA PROMETE 
 

19. NOVO ESPIÑEIRA, PABLO PROMETE 
 

20. PRADA SAAVEDRA, JESÚS MARÍA  JURA 
 

21. REQUEJO RODRÍGUEZ, FRANCISCO JOSÉ JURA 
 

22. RIVERA CARNICERO, LAURA DOMNINA PROMETE 
 

23. STRIEDER, CHRISTOPH KARL ALBERT KASPAR PROMETE 
 

24. TOMÉ GONZÁLEZ, ELOY ALEJANDRO JURA 
 

25. VIÑAS GARCÍA, MIGUEL ÁNGEL PROMETE 
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 Y la  Mesa de Edad, a través de la Sra. Rivera Carnicero propone que la elección del Alcalde se lleve a 

cabo mediante votación secreta, y en consecuencia, si el Pleno del Ayuntamiento no refiere lo contrario, se 

entiende que esta votación secreta se considera por asentimiento, circunstancia que así se produce.  

 

Y los cabezas de lista para ser elegidos Alcalde, resultan los siguientes: 

 

GUARIDO VIÑUELA, FRANCISCO (Izquierda Unida). 

PRADA SAAVEDRA, JESÚS MARÍA (Partido Popular). 

GAGO RUIZ, DAVID (Partido Socialista Obrero Español). 

REQUEJO RODRÍGUEZ, FRANCISCO JOSÉ (Zamora Sí). 

EGUARAS GUTIÉRREZ, JAVIER MARTÍN (VOX). 

 

 A continuación, por el Sr. Secretario que suscribe se procede a llamar, para la votación de elección de 
alcalde, a los señores concejales electos por orden alfabético:  
 

APELLIDOS Y NOMBRE 

1. ALONSO ESCRIBANO, MANUEL ALESANDER 

2. ARIZA VARA, EVA VICTORIA 

3. BERNARDO ROSAS, DIEGO 

4. CABEZAS CARRERAS, MARÍA EUGENIA 

5. EGUARAS GUTIÉRREZ, JAVIER MARTÍN 

6. EGUARAS GUTIÉRREZ, JULIO JOSÉ 

7. FERNÁNDEZ LÓPEZ, MARÍA AUXILIADORA 

8. FUENTES ROMÁN, SERGIO DE 

9. GAGO LÓPEZ, MARÍA TERESA 

10. GAGO RUIZ, DAVID 

11. GONZÁLEZ ROGADO, ANA BELÉN 

12. GUARIDO VIÑUELA, FRANCISCO 

13. HERNÁNDEZ BERNAL, DAVID ÁNGEL 

14. LOBO ORDÓÑEZ, ÁNGEL 

15. LÓPEZ PARTE (DE LA), VÍCTOR 

16. LOZANO EGIDO, FERNANDO 

17. LOZANO LÓPEZ, BEATRIZ 

18. LUCAS BARAJA, MARÍA INMACULADA 

19. NOVO ESPIÑEIRA, PABLO 

20. PRADA SAAVEDRA, JESÚS MARÍA  

21. REQUEJO RODRÍGUEZ, FRANCISCO JOSÉ 

22. RIVERA CARNICERO, LAURA DOMNINA 

23. STRIEDER, CHRISTOPH KARL ALBERT KASPAR 

24. TOMÉ GONZÁLEZ, ELOY ALEJANDRO 

25. VIÑAS GARCÍA, MIGUEL ÁNGEL 

 
 

Hace uso de la palabra la Sra. Rivera Carnicero: 

 

“Efectuado el escrutinio, se ha obtenido el siguiente resultado: 
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Votos válidos a favor del candidato de Izquierda Unida: 13 

Votos válidos a favor del candidato del Partido Popular: 8 

Votos válidos a favor del candidato de Zamora Sí: 2 

Votos válidos a favor del candidato de VOX: 2 

Votos válidos a favor del candidato del Partido Socialista Obrero Español: 0 

Votos nulos: 0 

Votos en blanco: 0 

  

Y por candidatos: 

 

Votos a favor: 

 

De D. Francisco Guarido Viñuela: 13 

De D. Jesús María Prada Saavedra: 8 

De D. David Gago Ruiz: 0 

De D. Francisco José Requejo Rodríguez: 2 

De D. Javier Martín Eguaras Gutiérrez: 2 

 

 
En consecuencia y a la vista del resultado de la votación, al ser veinticinco el número de Concejales de esta 

Corporación municipal y la mayoría absoluta trece (13), la Sra. Presidenta de la Mesa de Edad  procede a 

proclamar Alcalde-Presidente de la Corporación Municipal de Zamora a D. Francisco Guarido Viñuela, cabeza 
de lista de IZQUIERDA UNIDA, al haber obtenido 13 votos válidos y, en consecuencia, al haber obtenido en una 
primera votación la mayoría absoluta de la composición legal del órgano plenario. 

Sra. Rivera Carnicero: 

Sr. Alcalde electo ¿es voluntad tomar posesión como Alcalde-Presidente de la ciudad de Zamora en 

este momento? 

En consecuencia, procedamos a esta toma de posesión, prometiendo el cargo. 

 

 
Finalizada la misma, la Presidencia de Edad le hace entrega de los atributos de su cargo: Bastón de Mando y 
Medalla acreditativa, dándole posesión del mismo y pasando el Ilmo. Sr. Alcalde Don Francisco Guarido Viñuela 
a ocupar la Presidencia de esta sesión y disolviéndose la Mesa de Edad. 

 

DISCURSO DE INVESTIDURA DEL ILMO. SR. ALCALDE 
 

En uso de la palabra el Ilmo. Sr. Alcalde, después de saludar a la nueva Corporación y al público en general 
presente. 
 
 
Con lo cual, no habiendo más asuntos que tratar, ni teniendo nada más que exponer los Sres. Concejales, la 
Presidencia da por terminada la sesión, siendo las diecinueve horas y cincuenta y cinco minutos horas del día "ut 
supra", extendiéndose la presente Acta, de lo que yo, el Secretario, doy fe, con el visto bueno del Ilmo. Sr. 
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https://teledifusioncloud.net/zamora/contenido/plenos-ano-2023/pleno-constitucion-corporacion-2023-2027-17-de-junio-de-2023.htm?id=189#t=6062.5


 

 

Alcalde. 
 

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE 
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